

短新闻

预防为主标本兼治
全力守护松林资源

通讯员 黄君君 芮宣

本报讯 日前,瑞安市检察院、市自然资源和规划局对高楼镇等重点乡镇开展督导检查,以检察建议推动防治工作,完善松材线虫病疫情防控监管体系建设。

松林是瑞安市林地面积占比最高的森林资源,被称为“森林癌症”的松材线虫病是松林的大敌。瑞安市普查松林面积71.5479万亩,松材线虫病发生面积7.2438万亩、病死松树9.9728万株,涉及16个乡镇街道及林场。

据悉,松材线虫病引发松树死亡有两个高峰期,分别为每年的3月至5月和9月至10月。“及早发出检察建议是为了督促乡镇街道第一时间开展除治,确保在3月底前完成松材线虫病除治任务,控制疫情蔓延。”瑞安市检察院检察官何成说。

瑞安市松材线虫病疫情防控遵循预防为主、标本兼治的原则,针对已染病的松树,采取集中清理和常规清理相结合模式,发现一株、清理一株;针对健康的松树,采取免疫药剂注射,预防松材线虫病侵害。

接下来,瑞安市检察院将继续跟进监督,遏制松材线虫病扩散蔓延势头,在今年秋季实现松材线虫病发生面积和病死树数量“双下降”;同时不断强化与市自然资源和规划局的协作,通过信息共享、优势互补,不断拓展“林长+检察长”协作的广度和深度,构建法律监督、源头治理的长效机制。

三十年婚姻遇危机
庭审之后法官寄语

通讯员 戴煜宸

本报讯 近日,温岭法院箬横法庭成功调解了一起离婚纠纷案件。

梁某生于1957年,老伴陈某比他小十来岁,两人育有一子。2009年,梁某因做工受伤造成二级伤残,丧失劳动能力及生活自理能力,幸得陈某不离不弃,照顾周到、陪伴左右。日子虽苦,但夫妻二人同舟共济,风风雨雨走过这么多年。

不料,今年3月,梁某以陈某独占工伤赔偿款、霸占家庭收入及未对自己尽到夫妻照顾义务为由,诉至法院要求离婚,30年的“珍珠婚”因家庭内部经济纠纷面临解体。

开庭当日,法庭工作人员协力将梁某抬至法庭。庭审过程中,陈某诉说了这些年来照顾梁某以及培养儿子的种种艰辛,梁某逐渐认识到自身的不对。在法官主持调解下,梁某与陈某最终对家庭收入分配达成一致意见,不再要求离婚。

法官庭后寄语,婚姻非同儿戏,“执子之手、与子偕老”是婚姻的真谛,夫妻之间应当互相忠实、互相尊重、互相理解。十年修得同船渡,百年修得共枕眠,夫妻本为一体,理应守望相助。

组织各方力量参与
反诈劝阻新招频出

通讯员 江幼燕

本报讯 温岭市公安局松门派出所始终“带着责任快跑”,不断提升反诈劝阻的精准率、成功率。

今年以来,该所在以往的反诈工作基础上,又组织起巡特警、网格员、志愿者、村居干部等力量,搭建“稳、准、快”预警劝阻模式,同时通过“信息关联、亲友介入、每日回访、社区工作、以案示例”5个工作法,想尽办法守护住群众的“钱袋子”。

1月至今,该所反诈小组已累计拨打预警电话4031个,及时劝阻被害人3000余人,劝阻金额达百万余元。

平安消防

集中销毁伪劣产品

近日,绍兴市消防救援支队联合市场监督管理等部门,对16家消防产品销售店和83家社会单位进行了抽查,并对前期检查发现的100多个假冒伪劣或过期的灭火器进行集中销毁。



通讯员 余昌龙 摄

平安风景

党旗飘扬誓言铿锵
抗疫突击队再出发通讯员 屠云连 郑彪 实习生 李治薪
本报记者 李小文

本报讯 “我宣誓:我志愿投身抗疫突击队,我将坚定信心、牢记使命、听从指挥、冲锋在前、不惧危险、迎难而上,为打赢疫情防控阻击战竭尽全力,为全市人民健康保驾护航!”3月19日一早,嘉兴市交通执法队举行第二次誓师动员大会,全体执法人员庄严宣誓。

一面面鲜艳的党旗迎风飘扬,嘉兴市交通执法队众志成城,连续奋战,守卡点、巡重点、保畅通、护安全,用平凡的坚持和坚守,彰显交通执法人对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明的政治本色和责任担当。



摆台宣传如何鉴别

近日,安吉县消防救援大队开展消防产品宣传活动,通过设立宣传台,向群众介绍如何鉴别消防产品的真伪,提醒大家购买消防产品必须通过正规渠道。



通讯员 钦国翠 摄

严查严控质量安全

近日,温岭市消防救援大队联合市场监管局、住建局等,开展消防产品专项检查,严查严控生产、销售、使用各个环节的消防产品质量安全。



通讯员 陈星星 摄

疫情防控不能松懈
线上调解贡献力量

通讯员 钱瑶 嘉兴政法融媒体中心 范颖

本报讯 近日,嘉兴市南湖区通过“线上矛调中心”——“浙江解纷码(ODR系统)”成功调解了一起因欠款引起的民间借贷纠纷,当事人王某在线解决了自己的烦心事、糟心事。

王某于3年前借给张某1万元,眼看约定还款时间已过,张某却一直逃避抵赖。万般无奈之下,王某向法院提起诉讼,案件进入了诉前调解阶段。负责此案的调解员王建龙联系张某后,发现此案有调解基础,但因张某人在平湖,因疫情防控,无法到现场来调解。于是,南湖区矛调中心迅速行动,推进线上调解。

在矛调中心二楼的ODR调解室内,王建龙与当事人通过ODR系统进行“面对面”视频调解。在王建龙的分析劝导下,双方当事人约定了还款时间,完成了相关文书材料的远程递交,达成调解协议后,再通过系统直接提交南湖区法院司法确认。这套在线调解全流程下来,成功将这起纠纷化解于诉前。

当前疫情形势下,有解纷需求的群众可通过“线上矛调中心”——“浙江解纷码(ODR系统)”提出调解诉求,南湖区矛调中心将在2个工作日内受理并派发至调解组织,致力于化解纠纷“一次不用跑”“一地不用跑”,为打赢疫情防控阻击战贡献力量。

净化消防产品市场

通讯员 关一舟

本报讯 近日,温州市瓯海区消防救援大队联合多部门,集中开展消防产品专项整治行动,重点针对生产、流通、使用等领域的消防产品质量进行暗访检查。

在暗访过程中,检查人员重点对灭火器、消防应急灯具等消防产品作抽查送检,对质量问题突出的消防产品生产销售集中区域一律严格排查;对群众举报、投诉和社会反响强烈的制假、售假窝点一律捣毁;对安装使用不合格消防产品的社会单位一律依法处理。

同时,大队还通过设立咨询台、LED播放宣传片、有奖答题、发送短信等多种途径,广泛宣传消防产品的网站查询、选购和使用方法。

仔细核查限期整改

通讯员 崔寅伟

本报讯 近日,宁波市镇海区消防救援大队深入辖区多家消防器材销售点开展消防产品专项检查,从经营单位营业手续是否齐全、所售消防产品是否符合市场准入要求、消防产品的结构部件性能参数是否合规等方面仔细核查。

检查人员针对个别商户存在的标价未公示、如何进行消防产品真伪辨别等问题,要求商户限期整改并书面汇报,并提醒商户要严格遵守相关法律法规,自觉接受社会监督,严禁以次充好、销售假冒伪劣产品。

